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Világ folyása.
Az orosz-japán háború.

November utolsó napja nagy diadalt ho­
zott a japánoknak Port-Arturnál. A legfonto­
sabb erődöt, amely még az oroszok kezében 
volt, elfoglalták. A 203 méter magas dombon 
álló erődért, amely egész Port-Artur fölött do­
minál, kétségbeesett harcz folyt. November 30- 
an hajnalban kezdték ágyuzni a dombot a ja­
pánok. Délután négy óráig több rohamot in­
téztek az orosz őrség ellen, amely a dombot 
megszállva tartotta, de mindannyiszor vissza­
verték őket. Öt órakor a domb délkeleti olda­
lánál vonták össze a japán csapatokat, amelyek 
halálmegvető rohammal fel is jutottak a domb- 
r*- úgy hogy csak 30 méternyire voltak a 
domb csúcsától. Egész este hét óráig folyt n 
véres tusakodás, amig végre a japánok, akiket 
harcz közben folyton újabb csapatokkal erősí­
tettek, feljutottak a csúcsra. Időközben a 
domb északkeleti oldala felől is támadást in­
téztek a japán csapatok és öldöklő harcz után 
este nyolez órakor elfoglalták a domb csúcsán 
levő erődöt. A veszteség mind a két részen 
igen nagy volt. Különösen a domb keleti olda­
lán halmokban hevertek az orosz halottak.

Az oroszok alkotmányt 
kívánnak.

Az alkotmányt sürgető mozgalom Orosz­
országban egyre nagyobb mérveket ölt. A 
zemsztvó-kongresszuson kívül, amely egész

munkálatot dolgozott ki az alkotmány érdeké­
ben, a minap Párisban is volt egy titkos kon­
gresszus. A finn ellenzéki fárt ragadta meg 
a kezdeményezést, hogy Oroszország összes 
ellenzéki és reformpártjai értekezletre gyűljenek 
össze, hogy megbeszéljék, hogyan lehetne a 
mostani kedvező pillanatot az orosz kormány- 
rendszer megváltoztatására kihasználni. A 
kongresszus Párisban ült össze titokban s 
küldöttjeik utján résztvettek benne az összes 
orosz szabadelvű és lorradalmár pártok és 
csoportok, az orosz szocziáldcmokrata munkás­
párt kivételével. A terroristák ellenben szintén 
küldtek képviselőket. Ott voltak mellettük, ami 
igen jellemző, a lengyel nemzeti párt képviselői 
amely nagyobbrészt a lengyel nemességből 
áll, továbbá a lengyel szocziálista munkáspárt, 
az aktiv ellenállást hirdető finn ellenzéki párt 
a fehérorosz, déloross és kaukázusi csoportok 
kiküldöttjei. Hogy e heterogén pártok közös 
czélja elérhető legyen, mindenekelőtt kimond­
ták, hogy a mostani akcziónál az egyes cso­
portoknak minden külön törekvése mellőzendő, 
később azonban minden egyes párt teljesen 
szabadon cselek edhetik. A tanácskozás és ha­
tározathozatal egyetlen tárgya a fönnálló kor­
mányrendszer, az autokráczia ellen vívandó 
küzdelem volt.

Mint Parisból táviratozzak, a kongresszus, 
amelyen Struive, a Párisban megjelenő Oszvo- 
bosdenie kiadója is részt vett, tegnap tette 
közzé programmját és határozatait Franczia- 
ország összes demokrata és szocziálista lap­
jaiban. Terveiknek és czéljaiknak ez a föl­

tárása bizonyára oktalanság volna, ha nem 
volnának biztos jelek arra, hogy Miklós czár, 
sőt még a czár édesanyja is a forradalomtól 
való félelmükben most hajlandóbbak az alkot­
mány megadására. Az alkotmányt sürgető 
pártoknak tehát az a feladatuk, hogy támogas­
sák a czárt és Ssvjatopolk-Mirsskij herczegct 
abban a küzdelemben, amelyet a nagy- 
here segek pártjával és Pobjedonoszczevvel kény­
telenek megvívni.

Az értekezlet határozatainak három fő­
pontja ez :

1. Az autokráczia megszűnése és vissza­
vonása mindazoknak az intézkedéseknek, ame­
lyek Finnország alkotmányos jogait csor­
bítják.

2. Az autokrata rendszer helyébe általá­
nos szavazatjogon alapuló demokrata rendszer 
lépjen.

3. Minden egyes nemzetiség autonómiát 
kapjon az orosz birodalomban ; biztosítsák 
törvény utján a nemzeti fejlődést és mellőzzenek 
minden erőszakos intézkedést a nemzetiségek­
kel szemben.

Az értekezlet manifesztumát, amely tegnap 
jelent meg, Struwe, Kanioivski, a lengyel 
szocziálista párt tagja, Gardénia, az orosz 
forradalmárok pártjának tagja és Zilliacus, a 
finn ellenzéki párt tagja Írták alá.

Struwe ezenkívül gyűlést hivott össze, 
amelyet kedden este tartottak meg a Quartier 
Latinban. A gyűlésen, amelyen mintegy ötszáz 
orosz emigráns vett részt, Struwe orosz nyel­
ven ismertette a kongresszus eredményét, 
amely nagy lelkesedést keltett.

„A TENGERPART“ TÁRCZÁJA.
Mily régi már a fényűzés ?

A XIX. század elején egy uj tudomány ke­
letkezett, tények, adatok, okmányok ismeretén 
alapuló tudomány, melyeknek legnagyobb és 
legfontosabb részéről apáinknak homályos sej­
telme is alig volt. És a mi a legérdekesebb.- e 
legújabb tudomány a legeslegrégibb időkből 
mentette tárgyát, abból az időből, melynél 
hozzánk évezredekkel közelebb eső idők is a 
mithosz homályába vannak burkolva. S minél 
inkább oszlott a köd e homályos kor fölött a 
tudományos kutatás világánál: annál csodá- 
sabb, megbüvölőbb s eddigi ismeretlensége 
miatt meglepőbb világ tárult elénk. Megtudtuk 
azt, hogy a mit évezredek óta a czivilizáczió 
bolcsejének tartottunk, honnan az egész föld­
részünkre eláradt, Hellasz, az ő bámulatos 
szellemvilágával, csak gyermeke, tanítványa 
egy sokkal régibb czivilizácziónak s igen 
sok tekintetben messze maradt szülőjétől, mes­
terétől.

Ez uj tudomány, mely egészen felforgatni 
van hivatva a világtörténelem megítélése 
körül elfoglalt eddigi álláspontunkat s mely 
belevonja a történelem körebe, a mit eddig a 
történet előtti korszakba voPunk hajlandók so­
rozni : az egyiptológia. Az áldott Nílus, az év­
ezredek romboló erejével daczoló hatalmas kő­
okmányok országa az, melyből a hajdankor

ködét eloszlató világosság áradni kezd s mely 
már kétezer év előtt bámulatra tudta ragadni 
a régi görögök bölcseit, történészeit. Az a pél­
dátlan buzgalom, melylyet e mesés nép hűsé­
ges irott okmányokban igyekezett megörökíteni 
az utókor számára egész történetét, tetteit, 
szokásait és gondolatait, néhány évtized előtt 
még hihetetlennek látszott az uj kor gyermeke 
előtt.

Csak amióta az első hieroglifek meg­
fejtése által föllebbent ama fátyol, mely az év­
ezredek előtti történetet takarta, csak azóta 
kezdjük közelebbről ismerni a mesék ez ősko­
rát s érdeklődni iránta annyira, hogy a külföld 
immár egész külön irodalommal bir s kitűnő 
tudósok egész seregét fáradoztatja abban, hogy 
fölássák az ősországot az idők folytán föléje, 
halmozott ezer meg ezer éves romok alól.

Es sikerült. Egyiptom őstörténete egyre 
tisztábban áll a tudományos világ előtt, bá­
mulva állunk meg n földerített kor és az újra 
fölépített ó-világ csodái előtt, melyek a műve­
lődés oly magas fokáról tanúskodnak, hogy 
még ma is, e században, melyet a művelődés 
századának szeretünk nevezni, be kell valla­
nunk, hogy az őskori czivilizáczió már évezre­
dek előtt sokat ismert abból, a mit mi a kü­
lönféle tudományok legújabb vívmányainak 
eredeti fölfedezéseknek és találmányoknak sze­
rettünk tartani.

A hogy az egyiptomiak építettek, föld alatt 
és föld felett, — a hogy csatornáztak, mester­
séges tavakat készítettek, — ahogy a csillagos

eget ismerték s az időt az égi testek kiszámí­
tott járása szerint beosztották, — a hogy álla­
mi szerkezetüket berendezték, vallásukat a ter­
mészet erőinek bámulatos ismerete s annak 
kedélyvilágukra gyakorolt behatása alapján 
megalkották, — a hogy festettek, hogy szí­
neik élénkségének ne árthasson az idő, — a 
hogy gyógyítottak s holttetemeiket az enyészet­
től megmentették, a hogy irtak el nem porha- 
dó maradandó kőbe s könnyen szállítható papi­
rosra, — a hogy harczoltak, ipart űztek és 
földet müveitek: az mind föltárul előttünk 
lassan-lassan, s már az eddigi eredmények is 
csodálatra ragadnak irántuk minden igazi 
régiségbuvárt, történészt, filozófust, teoló­
gust, építészt, festőt, szobrászt, orvost, termé­
szettudóst, gazdát, műi párost és kalendárium­
csináló asztrunomust.

Ezzel kapcsolatosan oly tárgyr >1 akarunk 
csak megemlékezni, mely érdekelheti ugyan a 
férfiakat is, de inkább a nők figyelmére szá­
mit. Egy kitűnő tudós és búvár, ki a pira­
misokról, a sztinkszről, Kamzesz templomáról, a 
labirintusról stb. mely tudományossággal irt 
tanulmányokat, egy szeszélyes pillanatában 
fölvetette magának a kérdést : »mily idős a 
luxus ?« s erről irt tanulmányában.igazán meg­
lepő eredményre jutott.

Egyiptom legrégibb fáraója, kiről irott 
okmány beszél, Menesz volt. Uralkodásának 
ideje semmiesetre se tehető a Krisztus előtti 
4000 évnél közelebbi időre Két történeti for­
rás bizonyítja szerinte, hogy Kr. e. 4157-ik
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Suntpétervárrél viszont azt jelentik, hogy 
tegnap Pobjedonosscsevnél gyűlés volt, amelyen 
negyvenöt egyházi főméltóság vett részt és 
amelyen elhatározták, hogy jelentést intéznek a 
czárhoz, amelyben felszólítják, hogy kereken 
utasítson vissza minden alkotmányos törekvést.

- Táviratok és telefon-hírek.

Tisza István a királynál.
Budapest, decz. 2. Tisza István gróf 

miniszterelnök ma délben Gödöllőre uta­
zott, ahol megérkezése után a király ma­
gánkihallgat,íson fogadta. Ma este minisz­
tertanács lesz.

A politikai helyzet.
Budapest, decz. 2. Podtnaniczky 

Frigyes báróhoz, mint az országgyűlési 
szabadelvű párt elnökéhez, folytonosan 
számos üdvözlő távirat érkezik az ország 
különböző részeiből, a szabadelvüpárt és 
a kormány szilárd magatartása alkalmá­
ból. Politikai körökben elterjedt hir szerint 
Tissa István gróf miniszterelnök folytatni 
fogja vidéki körútját és legközelebb Ma­
rosvásárhelyre utazik Sándor János állam­
titkárral A szövetkezett ellenzék nagy 
előkészületeket tesz a vasárnap ország­
szerte tartandó ellenzéki népgyülésekre.

Debreozen a kormány ellen.
Debrecaett. decz. 2. A tegnapi vá­

rosi közgyűlés bizalmatlanságot szavazott 
a kormánynak.

Beöthy Ákos a ravatalon.
Budapest, decz. 2. Beöthy Ákos ra­

vatalát folytonosan igen sok politikus lá­
togatja. A ravatalt számos koszorú borítja;

évben Thot (első hónap) 23-ik napján kezdte 
meg uralkodását.

Hát mar ekkor is lett volna luxus Egyip­
tomban, mikor a világ többi részében bronz-, 
sőt sok he'yütt kőkorszakot számítottak s az 
ember együtt élt a fehér rókával és barlangi 
medvével ? Pedig úgy van.

Plutarch is beszeli »Izis és űzi rise c/.imü 
irataban, hogy Bochoris atyja, Tachnaktis az 
arabok e'len viselt egyik nagyobb hadjáratá­
ban, midőn a hadi podgyász elmaradt, nagy 
mohósággal látott neki a még meglevő étel­
nek s jóllakván, elterült a szalmán es jóiziit 
aludt. Ez egyszerű életmód azután úgy meg­
tetszett neki, hogy Mcinist, aki először szok­
tatta rá az egyiptomiakat a tobzódásra, fény­
űzésre és kényeleme, a papok beleegyezésével 
ott nyomban megátkozta.

Ez adat hiteles. Tachnaktis a legtovább 
birt ellenállni, mig végre elvonatván tőle min­
den élelem, megadta magát. »Nem hoztak hár­
fát ölembe, nem sört asztalomra« — igy írja 
le ó maga szorongatott állapotai.

Memis azonban senki más, mint Menesz. 
Ez volt a luxus meghonosítója Egyiptomban. 
Egy papi irassal — hieroglifekkel — írott 
okmány, mely maga is 3500 éves. erről bi­
zonyságot tesz. Ez okmány nem más, mint a 
hires Ebers-fcle papirus.

Hol az asszony ? kérdheti az ember, 
mihelyt luxusról van szó. S csakugyan, e 
papirus 66-ik lapján ezt olvashatni: »Más 
utasítással, a haj növését elősegitóvel, Ses 
asszony szolgál, ő felségének, Alsó- és Kelső- 
Egyiptom királyának, Tutának anyja.«

1 uta király neve ezenkívül még kétszer 
fordul elő a fáraók sorában, a IV. és VJ. 
dinasztiában, s kétes, hogv cz-e az egyiptomi

köztük van Jászai Marinak, a Nemzeti 
Színház kitűnő művésznőjének gyönyörű 
rózsa bokrétája. A családhoz az ország 
minden részéből sok részvétnyilatkozat 
érkezik; a többi közt Aphonyi Albert 
grói. Darányi Ignácz, volt töldmivelésügyi 
miniszter és Samassa József egri érsek is 
kifejezték részvétüket. Kassa város küldött­
sége ma érkezett meg s a családnak 
részvétiratot nyújtott át, a ravatalra pé­
tiig pompás koszorút helyezett.

A háború.
London, decz. 2. A Daily Tele­

graph -nak jelentik Csifaból tegnapi kelet­
tel: A japánok november 29-ikének éj­
jelén heves ágyúzást kezdtek. Csifuba 
érkezett hírek szerint az erlungsiáni erőd 
és a 203 méter magas domb megtáma­
dásánál többször szuronyrohamra kei ült 
a sor. A veszteségek igen jelentékenyek. 
Az ostromló hadsereg főhadiszállásának 
jelentése szerint az ostrom kezdete óta 
25.000 japán esett el.

Tokio, decz. 2. A port-arturi főha­
diszállásról táviratozzak, hogy Thuhkijo 
altábornagy és Nakamura vezérőrnagy 
megsebesültek. Az utóbbi a vasárnapi tá­
madás alkalmával mind a két lábán meg­
sebesült.

Csifu, decz. 2. Port- Artúrból érke­
zett hir szerint az oroszok a japánok újabb 
támadását nagy veszteséggel visszaverték.

Mukden, decz. 2. Tegnap négy 
szotnya kozák elfoglalta Csungtun falut, 
miközben több japán foglyul esett. A 
táviróvonal mindenütt el van pusztítva.

London, decz. 2. Az újságok azt Ír­
ják, hogy a japán kormány felhatalmazást 
fog kérni, hogy külföldi kölcsönt vehes­
sen fel és újabb belföldi kölcsönt bocsát­
hasson ki.

történész, Manetho által említett első dinasz­
tiabeli Athothis, kinek a memfiszi királyi 
palota fölépítését s a boncztanról Írott könyve­
ket tulajdonítják ?

Hogy Sas anya-király ni hajnövesztő 
szere a luxustárgyak közé tartozik, nem igen 
fogja tagadhatni valaki. De úgy látszik, hogy 
a reczept nem mindig bizonyult foganatosnak, 
mert az egyiptomiak közül sokan — már 
t. i. azok, kik iránt a természet haj dolgá­
ban mostoha volt, s akiken Ses asszony 
szere sem segített — már ez időben 
is tudtak segíteni másként. Hogyan ? Hát — 
vendéghajjal, parókával. A sinyon tehát már 
Egyiptomban keresheti ősnagyanyját s Menesz 
király koráig viheti föl családfáját, ami minden­
esetre igen tiszteletre méltó régiség, s nem 
hisszük, hogy valamely más nemesi levél 
versenyezhetnék vele. — A haj színe rend­
szerint fekete, s a múmiák fejen talált haj 
vörhenveges színe csak a nagy idő által oko­
zott fakultság.

Ebers az általa leifedezett papirushoz 
csatolt előszavában a Ses nevet «fehér»-nek 
fordítja.

És itt eljutottunk az arcz-festéshez, ami 
bizonyosan szintén beleillik a luxus kategó­
riájába.

• Midőn — úgymond Lauth — az egyip­
tomiak legrégibb építményeit, a piramisokat 
vizsgáltam, rendszerint úgy találtam, hogy 
azokban a királynék halottas kamrája fehér 
stucco-val van bevonva belülről, mig a kirá- 
Ij oké a rózsagránit, a szienit színét mutatta. 
Ez teljesen összhangzásban áll azokkal a 
képekkel es ülőszobrokkal, melyek a királyi 
párokat tüntetik fel. A nő arcza feltűnő sárgás­
fehér színe által különbözik a férfiétól.

Saent- Péterv ár, decz. 2. A Bir- 
sevija Vjedomossti levelezője táviratozza 
Vladivosztokból tegnapi kelettel: Az utóbbi 
időben az élet ismét a szokott formában 
folyik. Az ipar és a kereskedelem ismét 
fellendült. Sok lakos visszatért a városba. 
Szakaimból jelentik, hogy a lakosok, kik 
a háború elején a sziget belsejébe vonul­
tak vissza, a partokon lévő lakhelyeikre 
ismét visszatértek. A tunguzok a lakos­
ságot, csakúgy mint előbb, most is mo­
lesztálják. Tegnap nyolez tunguz ki akart 
egy boltot rabolni. Egyet közülök el­
fogtak. Egy tizenkét személyből álló 
orosz családot a tunguzok tegnap meg­
gyilkoltak.

A lefoglalt franczia gőzhajó.
Konstantinápoly, decz. 2. Az orosz 

és perzsa kormányok kijelentették, hogy 
a Dardanella-szorosban lefoglalt Imerilhie 
franczia gőzösön lévő 21 láda shrapnel 
nem az övék. A hajó ügynöke nem volt 
hajlandó a lőszert a török kormánynak 
eladni. E körülmények folytán a lőszert 
tartalmazó ládákat kirakták és az [me- 
rithie gőzös megkapta az engedélyt, hogy 
útját Konstantinápolyba folytathassa. A 
gőzhajó tulajdonosai 40.000 frank kárté­
rítést követelnek.

UJ spanyol nagykövet a 
Vatikánnál.

Róma, decz. 2. X. Plus pápa a szo­
kásos ünnepélyes szertartással fogadta 
tegnap reggel az uj spanyol nagykövetet, 
aki átadta a pápának megbízó levelét.

Odilon Heléna gondnokság alatt.
Bécs, decz. 2. Ide érkezett jelenté­

sek szerint Odilon Heléna, a kitűnő 
színésznő, megörült. A művésznő, kinek

1904. deczember 3.

Mást nem lehet feltennünk, mint vagy azt, 
hogy az egyiptomi asszonyok és leányok 
egészen más emberfajhoz tartoztak, mint a 
férfiak, — vagy azt, hogy festették arezukat. 
Ez utóbbi mégis csak inkább valószínű. Es 
pedig a fehér vagy legalább világos arczfestéket 
használták. A müncheni gyűjteményben nem 
egy oly alabastrom-edény, szelencze, légeiv 
látható, melyek fenekén ott vannak a koz­
metikus szerek maradványai. Ez edénykék 
egy Nabemtechu nevű egyiptomi herczegnő 
tulajdonai voltak valaha s hasonlókkal bir 
ugyancsak ő tőle a Louvre és a leydeni 
muzeum, úgy, hogy e herczegnő toalett­
asztala szép számú ily szépitő-szerekkel dicse­
kedhetett.

Az által, hogy az egyiptomi nők a ter­
mészettől téglavörös arezukra fölkenték a fehér 
festéket, támad az a szép olajszin, melyet 
az olasz és spanyol nőknél csodálunk, s 
mely tetszetős kiegészítését képezi fekete 
hajuknak.

Azonban vannak rá esetek, hogy a nő 
helyett a férfi van kifestve. A müncheni ókori 
muzeumben van egy egyiptomi ülő pár. Itt a 
férfi balról ül, a nő jobbról, tehát megfordítva, 
mint rendesen s a férfi arczának van (eher 
szine, mig a nőé rozsdavörös. Ez bizonyosan 
szerelmi viszony volt s a nő alkalmasint 
magasabb rangja miatt ül a főhelyen s viseli 
arczan azt a vörös szint, mely a jobb felől 
ülőket megilleti. Tehát az arezfestes, ugv 
látszik, nem csupán szépitőszer lehetett, de tán 
valami rangfélét is jelenthetett.

Most azonban egy különös jelenséghez 
jutunk. Hatasu királynő életnagyságon felüli 
ülőszobra ott van a berlini múzeumban. Ez 
a Hatasu regensnő is volt, s nem egy olyan
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kedélyállapota már hosszabb idő óta ag- nyújtott garancziák teljesen értéktelenek, 
godalomra adott okot, legutóbb Cannes- j Azt hiszik, hogy a vizsgálat folyamán ki 
ban tartózkodott, ahol egy őrültségi; fog derülni, hogy a kalandornőnek sok
rohamában az ablakon akart kiugrani. 
Szándékát még jókor meghiúsították. Odi­
lon Helénát a hackingi gyógyitóintézetbe

bűntársa van a legjobb társaságból. Miss 
Tadwick azt állította, hogy ő Carntgie 
milliárdos leánya. Carnegie pedig kinyi­

szállitották. A színésznőt, kinek körülbelül, latkoztatta, hogy neki ahhoz a nőhöz
félmillió koronát kitevő vagyona 
gondnokság alá helyezték.

van,

Milewski gróf pőre.
Bécs, decz. 2. A járásbíróság Fri- 

schauer Ottó dr. ügyvédet Milewski gróf 
ellen elkövetett ötvennégy rendbeli becsü­
letsértés miatt böjttel szigorított egyhónapi 
fogságra ítélte.

Letartóztatott orvosnő.
Konstantinápoly, decz. 2. Itt élénk 

szenzácziót kelt Sibold orosz orvosnő­
nek letartóztatása. Az orvosnőt azzal vá­
dolják, hogy az elhunyt V. Murád szul­
tán pártjával állott összeköttetésben. Sibold 
orvosnő a szultán háremhölgyeinek volt 
orvosa és az állítják róla, hogy Murad 
szultán emlékiratainak birtokában van, 
melyek sok kompromittáló részletet tar­
talmaznak a mostani török régime ellen.

Nagy csalás Amerikában.
London, decz. 2. A Daily 1 'ele- 

graph-wdk jelentik New-Yorkból: Bizonyos 
miss Tadwick nevű kalandornőnek, a ki 
a legelőkelőbb szállodák egyikében lajcik. 
sikerült sok bankot és tőkepénzest 
több millió dollár erejéig megkárosítani. 
Több tőkepénzes tönkrement; egy bank 
beszüntette fizetéseit. Az eset sokban ha­
sonlít a Humbert-iigyhöz. A csalónő által

semmi köze. A rendőrség azt a szállodát, 
a melyben a miss lakik, őrizet alatt tartja. 
Nem tudják, hogy miss Tadwick mire 
fordította a sok pénzt.

A kolera.
Sesent-Pétervár, decz. 2. Az eri- 

váni kormányzó hivatalos jelentése sze­
rint november 21 -étöl now 28-ikáig 914 
szernél)' betegedett meg kolerában, akik 
közül 263 meghalt. Taskendben 18 
koleraeset fordult elő, nyolcz halálos ki­
menetellel.

Hóviharok Spanyolországban.
Madrid, decz. 2. Az egész ország­

ban óriási hóviharok vannak. A szokatlan

induljon. CsanáJy Győző vezérőrnagy ma is­
mét látogatást tett a Habsburg hajón, mely al­
kalomból a hajórai megtette a szokásos üdvözlő 
lövéseket.

— A német ca&ss&r Abbáziában.
A londoni Times jelentése szerint Vilmos 
német császár február vége felé Abbáziába jön 
és husvétig marad ott. Lakóhelyül a Villa 
Amáliát rendezik be a német uralkodó részére.

— Osztrák-magyar hadihajó a ke- 
letázaiai vizeken. A Panther hadihajó jövő 
évi január hó elején hosszabb útra indul, még 
pedig a keletázsiai vizekre, ahol állomásozni 
log. A hajót deczember 31-én állítják szolga­
latba. A hajó parancsnokává Höhnet Lajos lo­
vag fregattkapitányt nevezték ki.

— Kinevezés. A hivatalos lap jelentése 
szerint a fiumei magyar királyi pénzügyigaz- 
gatósag Rusich Celso fiumei díjtalan adóhivatali 
gyakornoKot ideiglenes minőségű segélydijas 
gyakornokká nevezte ki.

— Esti prédikácziók. A kapuczinusok 
templomában esténkint Geremia atya, toscanai 
barát, hires egyházi szónok, tart olasznyelvü 
szent szónoklatokat.

| Nyilvános tombola. Vasárnap, e hó
időjárásnak már számos emberélet esett j 4-én délután 3 órakor fogják megtartani
áldozatul. A nyomor igen nagy. Az ínség Szents/iv-intézet árvái javára a szokásos nyil- 
enyhitésére nagy segélvakczió indult meg, vanos tombolajátékot. A számok kihúzása a 
amelynek élén maga a király áll.

KÜLÖNFÉLE.
— Olvasóink figyelmébe Lapunk 

egyes példányai mindig Kaphatók az Ivanich- 
féle hirlapelárusitó üzletben, Via Riva 
ö. ssrím és a Corsia Deák 34. ssdtn
alatt levő dohány tőzsdében (a Hungári i-szálló 
és a Csizmás-féle fióküzlet között.)

— A téli hajóraj eltávozása Az itt
horgonyzó téli hajó raj ma délben távirati pa­
rancsot kapott, hogy délután öt órakor Lólába

cmlittetik, mint amely a túlvilágon is a legke'- 
lemesebb szórakozások egyikét fogja nyújtani. 
A pompaszerető 111. Ramzeszt (Rhampszinit) fel­
tüntető képeken, ahol háremhölgyeivel mulat, 
ott az ostábla is. Már Herodot is írja, hogy 
az említett király koczkát játszott Demeterre! 
(Isissel) s megnyerte az Istennőt. Egy szatiri 
kus papirus ki is gúnyolja az ostáblát, a ki

szobra és képe van, amelyen — szakái látható.
Ez bizonyára uralkodói méltóságának volt a 
jele. Az egyiptomi nők tehát bizonyos körül­
mények közt szakállt is viseltek. E külö­
nös tünemény csak első pillanatra különös, 
mert tudjuk, hogy Egyiptomban a férfiak is 
borotválkoztak, s szakáll! úgy szoktak volt 
felkötni az állukra.

Az egyiptomi nők nemcsak az a rezük bo­
rút festettek ki, hanem — amint az több keleti 
népnél a mai napig is szokásban van, — szem­
öldökeiket és szempilláikat is sötétebb árnya­
lattal látták cl, hogy igy szemeiket nagyobbak­
nak és ragyogóbbaknak tüntessék töl. Az an- 
timonnak e czélra használt egyes nemei még 
a romaiaknál is megtartották egyiptomi nevei­
ket. A fekete kőből faragott királyszobrokon a 
szempilla zöldesre van festve, de csak a leg­
régebbeknél s a régiség-búvárok e zöldes szín­
ről szokták megtudni, hogy valamely szobor a 
legrégibb időből származik-e és hogy király 
vagy királyi vér sarjadéka képét mutatja-e, 
mert csak a legrégibb korban és a legmaga­
sabb rangunknál volt divatos. A múmiákon e ^ 
szin föl nem fedezhető ugyan, de abból nem i dől in és gitár adta 
következik, hogy nem is alkalmaztatott; a vegyi De az egyiptomiak nemcsak 
folyamat is elenyésztethette vagy elhomályosít­
hatta. Valószínű, hogy alkalmazták, valamint 
az is, hogy a körmöket a kéz- és a lábujjakon 
hennával festették.

A gyűrűkről, melyeket a kis-ujjon visel­
tek, fülönfüggőkről s az öltözet többi kiegé­
szítő részeiről, valamint az öltözetről magáról, j 
melylyel nagy pomp
gyón hosszadalmas lenne. Adalékul azonban 1 kaczérs 
felhozunk itt meg egyet mást, ami 
korabeli fényűzés kiegészítését képezi

Corsón levő Citaenica erkélyén fog megtörténni. 
A népszerű mulatság tartama alatt az -Xda- 
mich-téren a városi zenekar játszik. Egy tom­
bolajegy ára 40 fillér.

— Kirándulás Pólába A Magyar- 
bor vát tengeri gőzhajózási részvénytársaság 
Liburnia nevű gőzöse vasárnap, e hó 4-én teszi 
meg a rendes kirándulást Fiúméból és Abbá­
ziából Pólába es vissza. A kirándulás a szerdai 
gyors járat menetrendje es menetárai szerint tör­
ténik. A hajó Fiúméból reggel 7 óra 45 percz- 
kor indul és Lolából délután 4 órakor tér 
vissza.

Magyar ember öngyilkossági 
kísérlete New-Yorkban. A newyorki 5-ik 
utczai rendőrbíróság előtt egy Rátkay József 
nevű fiatal magyar állt, aki elviselhetetlen 
nyomorában több szúrást ejtett magán öngyil­
kossági szándékból, de a felesége megakadá­
lyozta kétségbeesett tettének tökéletes végre­
hajtásában. Rátkay egy Budapesten állomásozó 
százados fia s állítólag az apjának nem tetsző 
házassága miatt volt kénytelen kimenni Ame­
rikába, ahol azonban sehogysem tudott boldo-

jgulni. Egy ideig pinezéreskedett, de most már 
illetek óta állás és kenyér nélkül volt s ezrály személyében oroszlánt, a királynő Sze- C''

mélyében szamdrkanczát játszatván. Ez utóbbi °.a ‘ , I,kísérletre. Sérülései nem 
alószinü, hogy pár heti 

dologházat kap s ráadásul még talán ház a- 
tolonczoiják, mert csak tavasz óta van Am e-

' rikában s már is bebizonyosodott, hogy ne m

nek, amint 111. Ramzesz nejei csakugyan a le­
győzött Tekkurik (teukrok) és Pulaszták (pe- 
lazgok) leányai voltak, amint az a képeken j 
látható görög szabású arczokból is kitűnik, — 
az egyiptomiaknál pedig a szamai volt az ide- r
genek szimbóluma. i ~ Sötét titok. A Via Serpentmaban

A régi papirusok említenek még több já- levő kivándorlási csarnokban tegnap szörnyű 
tókot is: A «palaczkok», a «tolvajok és rablók» I felfedezést tettek. Az illemhely csatornájában 
játékát és «az 52-es játékot», mely utóbbiról 1 újszülött csecsemő holttestét találták. Az 
azt gyanítják, hogy az volt a — kártyajáték 1 ^ , .
kezdete, aminthogy a vvhist-játékban csakugyan 1eset reszletei ezc" '
52 kártya van. j Körülbelül tizenegy ura tájban délelőtt

Az előkelő zenét pedig huros lant. man-; az egyik csarnokőr leleségc az illemhely
csatornájában egy tárgyat pillantott meg, 

hangszert ’ melynek körvonalai egy gyermekéhez hasonli -
értesítette férjét a 

szolgálatot telje- 
tett jelentést.

Röviden 6000 év előtt már minden meg j Időközben a jelenlevők kihúzták a csecsemő 
volt amit kényelem, öröm, fényűzés és szép- i holttestét es a csarnokba vitték, ahol nemso- 

■ ’kívánt ‘ lkára Mitrovics Gusztáv rendorparancsnok, Jel-
Voltak szép pompás toalettek, ékszerek, totischeg dr. rendőrorvos, valamint több rendőr 

'"“fairetek''kT'beszéinT na-1 fÜggönyös ágyak, zene, táncz, játék - es női jelent meg. A hatóság emberei megkezdték a 
“t le!tetíek ’ L '' ság mely már 6000 évvel ezelőtt is Pe- vizsgálatot. Mindenekelőtt megállapítottak, hogy

, M -nesz 'mécséit macán kendőzte arczát és főleg szebb 1 a csecsemő fiúgyermek és normális állapotban 
£ez a!"kai le,mi mint a másik, nem vehetjük hát jött a világra. A holttest mellén es bal oldalán 

; jos-z néven, ha mai asszonyaink sem tudnak sérülések voltak, am el vekről nem lehetett meg-

De a::, egyiptomiak nemcsak e Hangszert; meiyneiv .xuivvuami vHy v.t.iv.wi.v 
ismerték egyedül már Menesz idejében is. Be-j toltak. A ; asszony rögtön ertesiletl 
bizonyított dolog, hogy a fúvó- és ülő-hang-1 felfedezésről, aki a közelben szolga 
szerek is használatban voltak már akkor. I siló rendőr utján a rendőrségnek tel

Letörni korában M. volt ™i,.wi; cáipk. alsórób rrc : állapi,„ni. vájjon . párkányok rágásától ,agy
ostábla. A sakk-játék előképe. Hogy mennyire , lyemről-barsonyrol, csi.logasrol lemondani
kedvelték az egyiptomiak e játékot, kitűnik az . a toalett-aszta iio,vj,.nak 1 k.u mik ^ élve_ vagy halva született-e. Ez a
úgynevezett «halottak könyvéből», melyben úgy többié becsült*

s más erőszaktól erednek-e. Hasorilókép azt 
toalett-asztal fiókjának titkait mindennél sem leheteti megállapítani, vájjon a gyer­

mek élve, vagy



bonczolás folyamán fog kitűnni. A rendőrség 
azután a csarnokban lakó valamennyi nő 
megvizsgálását rendelte el. A kivándorlási 
csarnokban most körülbelül 70 asszony van. 
Ezeket a rendőrség egyenkint kihallgatta, a 
rendőrorvos pedig megvizsgálta. A megvizsgált 
nők közül azonban egy sem volt gyanús. 
Három nőnek, akik nem voltak jelen a vizs­
gálatnál, rögtöni elővezetését rendelték el. Ez 
megtörténvén, egyikükön, Tóth Józsefné, szü­
letett Farkas Márián az uj szülés jeleit 
konstatálta az orvos. lóik Józsefnél dél­
után négy órakor a rendőrségre vitték,

A TKNGBRPARi'

KÖZGAZDASÁG.
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és 220 korona között fognak mozogni. A Cu- 
nard-társaságnak a kormány jóváhagyásával, a 

— magyar kormánynyal kötött szerződés keretén
A tarifaharcz vége. belül, továbbra is az előirt évi 26 járatot kell

Fiúméból New-Yorkba es vissza lentartania 
Az elkeseredett harezban állott nagy ten- j Valamennyi társaság, tehát a kontinentális tár- 

geri hajóstársaságok békekötéséről Budapestről saságok is, melyek a magyarországi kivándor- 
a következőket Írják : 'lási forgalomban résztvesznek. a matrvar k«,.

A transzatlanti hajóstársaságok harcza az 
angol Cunard Line ellen, mely az utóbbinak

1 lási forgalomban résztvesznek, a magyar kor­
mánynak minden utasért a törvény értelmében 
tiz koronát tartoznak a kivándorlási alap szá­
mára lefizetni.

E kiegyezés által, a mely a magyar kor­
mány beleegyezését megnyerte, a német hajó­
zási társaságoknak a Cunard-társasággal való 
egyenjogositása van kimondva, úgy hogy amint 

J azelőtt is megtörtént, hogy azok az utasok,

magyar kormánynyal a kivándorlók Amerikába 
szállítására kötött szerződése folytán tört ki,

. , - ,, u csak most szerdán ért teljesen véget. A nagy
aho k,hallgattak. Az asszony elmondta, hogy tórsasá k között az elvi egyezség már körül- 
mult hétfőn erkezett ide férjével es két gyér- Mü, k% hó, előtt a Berlinben tartott konfe.
mekevel. Áldott állapotban volt s megerkezese- encziákon ,ó!rejött ugyan, de még a magyar j a^°l\ ' „ , .
kor 'gén rosszul erezte magat. Azt hitte, hogy kúrmá hozzájárulására volt s..üksé3. vala-jaklknak , útlevele az északi kikotukon at való 
gyomorgorcse van es a elreeso helyre ment, m$nt hcg; kiküczöböltesSenek némely kis-! k,v”ndorl»sra sfolt- at, is utazhattak,
ahol heves lajdalmak közt .orient meg a szU- 'szerü <ifferen£iák melyck voltaképpen inkábbI mof az°k ,azf utasok-. k'knek ut evele Fiúméba
les. Az Újszülött beleesett a csatornába. Azt félreértések voltak, mint diFercnvziák. szol, ut,okát az északi kikotokon át is
gondolta hogy gyermeke holtan jött a vilagra, Ismeretes, hogy invsrdyde lord, a Cunard- vehetik.
mert néhány nap előtt a budapesti állomáson társas- , Budapesten jáu, hogy . A Cunard-tarsasag reszesedese a pociiban
beleütközött egy kosárba, es azóta erezte ma-; *óffa| a Bcr,iob*n ,e.r'u.t rre^á'lopodá- a.hume'. v°na'°" » ß^osoK átlagos vitel-
gat rosszul. A dolgot terjenek sírva mondta el, „ közölje és azoknak elfogadását - ameny- képessegének telel meg, melyek ezen a vona-
s mindketten a varosba mentek, hogy a kivan-|n ^ kivándo.!á:i forgalmat j 'on, «Mlgalatot teljesítenek, m,g a kíván-
dorlas. csarnok orvosának elmondjak az esetet. _ kjePzköz^e De s:ü! voft még dorloknak vasúton való szállítása Antw
A kihallgatás után az asszonyt a kórházba , •' . , . , fa ------- ‘------
küldték, ahol felügyelet alatt van. A csecsemő'”2 '?*. ÍV'.-f0* * t,.reas;8ok' an?el>?k raz 
holttestét a cosalai temető halottaskamrájába észak, kikotokon at .raryulo kondor,-., for
cálatk'f TI "S>Ve8eZtek a b°nczo|ast. A vizs- JS-^nölfnclc hasonló beleegVL^^yHatlrozatot I id.5nkint na?v mervek<5t öltött, minden oldatról
SSyr a'k *“ összes l*lvin‘">r,isi

dón Wiegand dr., az E3-;aknen cí Llovd vezer-; ..7. , - ... . —-y —
igazgatója Tisza gvófná' megjelent és vele eb- középpontjaként az Adria magyar királyi len­
ben az ügyben két egymásután következő na ‘ ’
pon értekezett

több személyt hosszasan kihallgatott, köztük 
Tóth Józsefet is.

— Nagy bAnyáas-sendülés Ameri­
kában. New- Yorkból jelentik, hogy Zeigler 
bányaközségben, Illinois állásiban felkelés tört 
ki, melynek majdnem olyan méretei voltak, 
mint egy kis polgárháborúnak. A felkelők erős­
ségükből egész éjjel lövöldözték a várost. Ló

volt még uunu,ulctK vdbuion vaio szai.itasa Antwer- 
a,. penen keresztül Angolországba, mit a kormány 

is nagyon rossz szemmel nézett, a jövőben 
elesik. Az agitácziót, amely Magyarországon 

it nagy merveket öltött,
vógieg
forgalom egységes szervezetet nyer, melynek 

ként az Adria mag)
gerhamzási részvénytársaság fog szerepelni, 

i Emellett az érdekelt társaságok egyike semon eneuezeu. .... —v Ggymc sem
Még mind'g függőben maradtak azonban j adJa f'láspontját; de késznek nyilatkoznak, 

émely, az érdekelt társa ágokra nézve nem 1 fzt a f°r8a'maf kölcsönös egyetértésben és va- 
evésse fontos kérdések és azokat szerdán 'amf>r|ny; résztvevő tényező jogos érdekeinek

némely
kévéssé fontos kérdések és azokat szerdán 
este. részben a társaságok képviselőinek sze­ ren-

ny. résztvevő tényező jogos 
•ekintetbe vételével szigorúan a törvény 
delkezései sze-int lebonyolítani.

Fölöttébb élénk, néha szinte viharos agi- 
táczió után ez a kérdés végre tartós nyugvó­
pontra ért. Mert a Berlinben megkötött és itt 
ratifikált megegyezés évek hosszú sorára szól. 
Ennek a nemzetközi kérdésnek megoldásában 
az érdekelt államok diplomatáinak is kiváló 
részük van.

, ..." , • , este, részben a tarsasi
főzésükre ágyutuzzel Jeleitek. Meg nem tudni, j mélyes érintkezése utján, részben távirati utón, 
hogy a felkelők közt tortent-e haláleset vagy j valamennvi érdekeltet kielégítő módon meg! 
rí?o,UCS ?Cv °VeSCl tulmagas,a voltak, o]dották. A mugyar kormány a jelen pillanat­
ig MnváJT? , ? nem °, fvB •; Aze,g-| ban már a szükséges biztosítékok birtokában 
£ banyáknak az ind,a, angol alk.raly sogora, van arra nézve> h a kivándorlási forgalom
ímÍ Jv há a VK J ”• M'nth0gy 82 eSZal<* a Jövőben simán fog lebonyo'.itódni és hogy 
amerikai banyákban ,gen sok magyarorszag, e ,ebonyoiitásnál « magyar országgyűlésen
iv.rm.í ?02’ nev lehetet'en,. h°«y. 111 a* hozott törvényeknek minden tekintetben elég fog 
gvar munkások is voltak a zendulok kozott. I tytetni £ s

— Világjáró magyarok. Az amerikai, A szerződés, melyet a kontinentális hajós-:
Szabadság írja, hogy november közepe tá-; társaságok és a Cunard-társaság körülbelül két! 
ján érkeztek Clexelandba Órley Béla és hét előtt kötöttek egymással, azon az elven
Oesse Jenő, akik mull év deczember 1-én in-; alapszik, hogy a Cunard-társaság belépett a . ,, ...
dúltak el Budapestről, hogy gyalog járják be kontinentális hajóstársaságok pooljába melyek M ^dlloda Venczelhidy Ernő
a világot. A világjáró magyaroknak harmadik ismét az angol hajóstársaságokkal állanak ^a8y-tiecskerek. — Ognese G. Genua. — 
társuk is van : Maye> Arthur, aki néhány hét- j szerződéses viszonyban. Ily módon szabályo- Ha Hcrczegfa|va. — Frankfurter A
tel ezclőit Ihttsburgban megbetegedett s azóta zást nyertek a járatok nemcsak a kontinensen, 
ott pihen. Mayer aligha fogja utolérni gyalo- hanem egyrészt Anglia és Skandinávia
gos társait, mert ezek héttőn, november 21-én közt, másrészt Amerika és Angolország
indultak Chicago felé es első állomásuk Lorain a kontinens, F.........................
volt. A világjáró magyarok azt beszélik, hogy A viteldijakat már röviddel előbb a rég

Idegenforgalom Fiúméban.
Ma érkezett idegenek:

Budapest. — Lövy Nándor Pozsony. — Panzer 
Ignácz London. — Strohschneider F. Nagv- 
falu.

Chicago felé és első állomásuk Lorain a kontinens, Skandinávia és'bla’szország‘közHs’ ,• szálloda. Mayerberg Ignáez, Bein
világjáró magyarok azt beszélik, hogy A viteldijakat már röviddel előbb a réti árra n'P°[ BudaPe^-. — Floresco B. Bukarest. -
r téthpn fnemA«..Af___ a » . . 6 . 1 hodorovich Tódor Philad^lnhia”—7 ‘—oj * ‘ inti, luviuuci ciuuu regi arra

alacsony teiben fogadtak bestettek Tasziló gróf emelték. A Cunard-társaság, mely a kontinen- í
l25;00(VkO7™ja, e:len: .ho.?.y a róldet 1906-ig jtális társaságokhoz hasonlóan a transzatlanti
gyalog körüljárják, s élelmüket, ruházatukat az 
utón tisztességes munkájuk után keresik meg. 
New-Yorkba augusztus hónapban értek s ott, 
valamint az eddig elért amerikai magyar tele­
peken felolvasásokkal s arczképes levelezőlap­
jaik árusításával keresték meg költségeiket.

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Morgan-trösztön kivüi áll, az utóbbival csak Cyula Bécs. — Krekics Simon Zára. 
annyiban van kapcsolatban, a mennyiben a jsella Mari<^> Runko József, Bagatto Péter Tri

Thodorovich Tódor Philadelphia.
Lloyd szálloda. Bonner Auguszta, Boode

Sre-

fiumei és liverpooli utért perczentuális része- i eszl- Fink 
sedést kap és a kontinentális társaságok által 1 RudaPest- 
az angol társaságoknak engedélyezett reszese- la Villa szálloda Pollák Miksa. Becs.
désb.en is participial. A viteldijakat a régi elv ■ — Velkmann János Brorvac — Benes Sándor 
szerint szabályozták, s e tekintetben a hajó Budapest. — Mosettig Alajos Póla.
Afl,Ä:JSl61e8 -i!n,aak1onlleSSége mérvadó- Hungária szálloda. Spitzer Henrik Zág- 
A fiumei vonalon a vi e.díj 180 korona marad, mint Iráb. — J*vski Vladimir Zombor. — Trsinar
eZt a l£iZ£Iiy__meSal‘aPitÍa, míg észak felé 160 j József Alsókrajna. — Benda Károly Abbázia.

János Ogulin. Rohratsch

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy a -----------------------------------

Budapesti KOVALD PÉTER és FIA, es. és kir. szabadalma*««kelme- é, MSrme.fe,t6, vegyi.«,Itö é. gózmosö gyärjnak kípy,.eleié, az lllelű

Egyszerű selyem ruha
Dísze# selyem ruha.............
Diazes miiymzoiyi vagy estélyi róka 
Selyem blouse...................
Szövet ruha
Szövet ruha selyem béléssel
Szövet blouse....................
Szövet derék ...............................
Szövet alj............................... " 3
Selyem a(j . . . ..............
Egyszeri! mosö ruha 
Díszesebb batlszt ruha 
Nőt téli kabát vagy gallér

•löl -llf
Kor. 5:—i 81—

ss 8 - 12 —
SS 12 80 —

1 60 240
2 40 4]-

SS 6-, —

6 - 10
1 60 240
2 -j 111-
8 6-
4'—ii 8 —
8 60 5 -
5 8

SS 3 - 10-

"Veg-y-tieztitási ár als:: Y61
^tavaszi kabát vagy gallér . Kor.! 2 - 
Báli belépő .... i a in
Férfi öltöny..................... ] * jq
Szalon-, frakk vagy tenisz öltöny ”
Felöltő ......................................
Téli kabát .....................
Selyem vagy bársony mellény . .
Nyári mosó mellény.....................
1 pár férfi vagy nőt keztyii . .
Báli keztyü...................................
Fehér bőrczipő . . .
Férfi nyakkendő . . .
Asztal- vagy ágyteritő 
Vattirozott paplan, szivet vagy selyem

51—!
8-i
*n
-60

'-50

-i*
8
6
5
6;

n I

t>,— 
8
1 60 
-'80 
- 80 

1 20 
1 20 : 8 - 

-20-40 
2!- 5- 
S;—'! 81-

Flauell takaró
IQ m. szőnyeg............................
1 kg. bútorszövet.........................
1 pár fehér csipke függöny . . .
1 pár eréme vagy színes csipke

függöny .......................................
1 pár tiill vagy horgolt függöny 
1 csipke vagy tüll stoor .
1 pár szövet vagy bársony függöny 
Szőrme lábszőnyeg . . .
Szőrme belépő.....................
Szőrme gallér vagy boa . 
Szőrme karmantyú 
1 ko. ágy toll

-töl -iir
Kor.

Amidőn ezen újabb vállalkozásomat , u/7k özö'nség figyeLZ aEom * 8-™!! 8!", 1 k°* áR>to" : ! !-|-
Telefon szám 358. 5> b iá ’ sz4mos megbízását kérem és vagyok kiválé tisztelettel

21—ji 4
— 84»; 2 

1 20! 8 
1 20 160

1 40 2 - 
1 6(fi 8 - 
-Í8ö! 1 20
8 -i! 8| —
2-10 
5-10 
2j—:! 4
1 20! 8 - 

sol

WALDMAN N. Via Ponte 1.
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Tőzsdei árfolyamok.
Értéktőzsdék

(Zárlatok.)
1904.

decie m b e r
1 1

Budapest. Aranvjar.
4«/,..................... K. 118.7a
Koronáját'. 4% . . . „ 98.15

„ O /• . . . . .. 88.75
Magyar földteherment. .
4»/................................... „ 98 20
Horv. Szlavón ..... „ 98.50
Tisaa-szab........................ „ 162.-
Osatrák papírján. . . „ 99.50

« ezüst................. « 100.—
« arany ... « 120.—
» korona .... „ 100.

Osztrák-magyar bank «1630.—
Magyar hitelbank « 799.50 799.—
Osatrák hitelbank « 676 oO 677.—
Osatrák-magvar vasút . « 654.75
100 márka..................... « 117.50
London vista ... « 239.50
Paris « ... « 95.20
20 frankos aranv . « 19.05
100 lira (olasz) .... « 95.25
20 márka......................... « 23.50

Bécs. Magyar hitelr. K. 799.50 799.
Osztrák hitelr................... « 676.50 677.—
Rimamurányi................. « 513.25
Union-bank..................... « 556.25
Magyar államvasut . . „ 652.25 654.50
Leszárn. bank . . . • « 467.—
Jelzálogbank .... « 529.—
Adria............................. « 463.—
Länderbank ..................... « 452.—
Lloyd............................. « 718.—
Török sorsjegy • • • « 133.—

212.75Berlin. Osztrák hitelr « 212.60

Budapesti árutőzsde
Eliza április..................... • 10.29

október..................... „ 8 89
Rozs...................................... —•—

„ április..................... « 8.—
Zab....................................... ——

„ április......................... « 7.24
Kukoricza október ...» —,—

« május . . - „ 7.61
Zsir . . . ..................... '
Szalonna............................. «

10.24
8.86

64.50 64.50
54.— 54.—

Newyorki gabonatőzsde.
(Sürgönyjegyzés).

Buna loco . . . Cent. 118a/g
deczember .... « 1 i5'/s —.—
május . . . . . . ni4/« —.—

Tengeri . . . Cent. 57—
deczember . . . . « 51%
május . . .... « ---.---

Fttvardij Liverpoolba pence 1-V*
Gyarmatáruk.

Kávé.
Havre Santos good average :

Deczember . . . . . Frank 45.75 45.50
Márczius . . « 46.50 46.25
M^ius . . . . ... « 47.— 46.75

Hamburg Santos good average
Deczember . . . . Márka 37 — 37.25
Márczius « 37.50 38.—
Május . . . « 38.25 38.25

Newyork
Fair Rio loco . . . . Cent. 8%, —.—
November . ... « 6.85 —.—
Február . ... « 7.20 -- .---

(7,ukor.
Prága freo Aussig kész . K. 32.80 33.90

« uj . « 24.96 24.80
freo Prága raff. . « 77.— 77.—

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
.Unió" könyvnyomdái müintézet.

Karácsonyi vásár! ^ Nyomdász-inas
Nagy választék ! - tisztességes szülők gyermeke, ki legalább

Gyermekjátékszerek! * Társasjátékok! két nyelven beszél, azonnali fizetéssel fel- 
Grammophonok! * Phonographok!

Bőrdiszmüárúk!
ChinaezUst ás bronzárú újdonságok!

Eredeti tombola nyeremények!
2v£éreélcert szabott átralc!

Reich Sándor-nál

vétetik az „Unió“ nyomdában
Adria-palota.

FIUME, Uorso, (asa Tiring.
(Ezelőtt az Adria palotában).

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban,

tisztelettel tudomására adjuk a n é. közönségnek. hog>
Óriási készruhaáru raktárunkat

rrittár yls.th.U.]! mtOxot.khnn

I
„ALLA TORBE CIVICA“ §

czég alatt a Corsón (PADER*féle házban) megnyitottuk. J
Legnagyobb választék férfi, fiú- és gyermek ruhákban. mÍ
Óriási választék paletékban, ulsterekben, felöltőkben, raglanokbau, havelokokban W 

^ úgy felnőttek mint gyermekek részére. t|F
Bel- és külföldi szövetek nagy raktára jSfe.

1 mérték utáni öltözetek |
számára, melyek a legnagyobb Ízléssel és olcsón készíttetnek. J

Nagy választék utazó és városi bundákban. ^
A nagyérdemű közönség kéretik, ezen nagy árúház szives meglátogatására, hogy a ^

hasonló áruházzal versenyezni képesek, meggyőződést

Óriási raktár vlaáthatlan Öltözetekben.

szolid árakról, melyek minden más 
^ szerezhessen.

*4é**^****^**********^

_ Reform a fűtés terén! *
<§6 Brikett (Koczkaszén.)

100 drb finom angol szénből sajtolt brikett, házhoz szállítva kor. 1.50.
Kő- és pormentes. A darabszám első pillantásra konstatálható, tehát a 

^ vevő megrövidítése a mennyiségnél kizárva.

JlP. Megrendeléseket elfogad : Rubel M., Corsia Deák: Miletió R., Mercato (. operto és
VV Kralj A., SuSak.

a# Telefon szám 44S. Első Fiúm©! Brikett-gyár ^

Könyvnyomdái
müintézet

Tipográfia 
artistic a

it

,-A.cLxia,“ palota, palazzo ,,-4^-d.xia“.
—------ TELEFON 224.

(^1 <^71
lék (éh <$£*

A A A

■ a.ui.1«r

•$* ^ ‘t

t^í eúk ■
tfyn éáh ^ (W)

SZÁLLÍT
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

IT ESEGUISCE
pr ontani ente con conoscenza del ramo ed 
al piii buon mercato ognl lavoro tipo- 

lltogratlco.

“ “• ~ ~ I MM ff

<$k

, ... rrimuniMimJB

qp yp ^

»áHyuijiuÜiMpá.úiáiár. ..frmit

f ^ ^

■'$> ' ^ T ^ ^ _
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BKRTOLOTT1„TIIOLESE“ vendégICie ehmca9|iene
(a Corsón, az Adaraich-tér mellett).

Kitömi konyha, zamatos borok. 
Mindenkor friss csapolásu sör.

= Híü-speczlalit&sok. =====

Piazza Elisabctta 2. sz.

Moretti«, japán- 
:- és kagyló áruk.

Café „De le Vilié kávéházi ^gy választék bor ezüst
Ma 1904. deczember hó 2.á-n, nagy (lisZlUÜ árukban.

Megnyitó varietéé előadás o»cs6 szabott árak.
es

Port Artúr 
Karácsonyi vásár

Adamich-téren levő
ROSENTHAL-féle

„Magyar Bazárban“
féle játéktárgyak, pipere czikkek 
nagy választékban és

legolcsóbb
levelező-lap 20 krajczár.
— 100 drb. képes lap 30 krajczár -....

*T Hazai Ipar *"W 
Legolcsóbb bevásárlási forrás.

1UU4. deczember H

az
1 jsnnan szerződtetett különleges erőkkel.

Különösen felemlitendők:

G> THE LOMNY 6)
exenírikusok.

(i KÉT HE DERÜK HÉ
sanzonette.

ALLAND MIKSA
humorista

* „Kővárosi Orfeum“ volt tagja.

ISA et LONNA
becsi énekes pár.

FRITZ1 KEKOME
az úgynevezett kis hamis

és a többi szerződtetett tagok.
Kezdete 8*1, órakor.

(D

■

s't\ A védjegyre 

ügyelni teeeék

Varrógépek
Singer Go. varrógép rósztóny-társaság

FIUME, Adria palota, -tpg

Finns! első magyar rlzsMntoló- és rizs- 
keményltlgyár részi-lársaság

- FIUME. —
VÉDJEGY.

1
Különlegesség

fé rá. 3T 3c e xra. é in. 37-i t ó
tábldukfikban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

s

»Adria“ magyar kir. tengerhajózási részvénytársaság.
Atlanti szolgálat.

d.CCKe,n?ber a* alant felsorolt első osztályú gőzösök vagy ezek helyettesei fognak Fiúméból az alant meg­
jelölt irányokban es külföldről hazafele indíttatni, feltéve, hogy rossz időjárás vagy előre nem látható körülmények a me­

neteket meg nem akadályozzák :KIVITEL
Hová Gőzös

Pernambuco, Bahia, Rio de Janeiro 
Santos* . .

New-York . . .
London, Hull . .
Liverpool1) . . .
London, Hull . .
Liverpool ....
New-York . . .
Rouen*) ....
Lissabon1), Bordereaux*)
Liverpool....................
Liverpool1)....................
Rotterdam, Antwerpen
London ........................
Glasgow*)....................
Rouen ..............................
Grimsby, Westhartlcpol
Hamburg1).....................
Hamburg1) ....................

»Stefániát .
»Pannónia«
»Murillo«
«Bosnian»
„Byzanz“
„Douro*
»Tyria«
«Carpathian
»Zichy «
»Balaton«
„Veria*
• Britannia» 
»Duna« 
»Bäthori«
• Kolozsvár« 
„Tibor“ 
»Baross« 
»Venezia« .

Kelet

1
8

1 — 10 
5— lő 
5-15 

10—20 
10—20 

22
15—25 
15—25 

i 15—25 
21—31 
21—31 
21—31 
21—31 
21—31

25112-511 1905 
25 12-511 1905

I

BEHOZATAL
Honnan

New-York 
Liverpool1) . .
Hull, Newcastle o T
Leith.....................
Liverpool
Rotterdam . .
Bordeaux, London 
New-York
Liverpool1) .... 
Hamburg1) . ,
Hull, Newcastle o'T 
Rotterdam 
Liverpool .... 
Rouen ..... 
Glasgow .... 
Rotterdam
Rio de Janeiro, Santos 
Buenos Ayres

Hová Gőzös Kelet
Fiume »Ultonia« .

, »Bulgarian« . .
„ »Jago« ....
„ „Baross“ . .
„ «Cypria» . . .
„ „Széli Kálmán“
„ „Széchényi . .
„ „Slavonia“ . . .
„ „Avon* . . .
, „Lusitania“ . .
„ „Congo“ . .
„ »Szeged« .
„ »Brescia« . .
„ »Kálmán király«
„ »Matlekovits«
„ I „Báró Fejérváry“

Trieszt, Fiume »Nagy Lajos« . 
Fiume : „B. Kemény“

A -gal megjelölt viszonylatban a gőzös Trlesitet is érinti.
Atrakodo szolgalat közvetlen hajóraklevelek alapján a felsorolt 

ez osztrák Lloyd levantei, keletindiai. eh inai és japáni vonalaira.
érintse illetői!» h 85los indulása előtt 8 nappal elegendő rakomány nem jelentetett he 
..intse, illetőleg hogy ezt a járatot ne teljesítse vagy későbbre haüszsza.

kiindulási kikötőkből a/. összes földközi es adriai tengeri kikötőkbe, valamint

Igazgatóság fentartja magának a jogot, hogy ezt a kikötőt ne

KOsőpteageri ssolg&lat.

a'Sas.'sSSssSíi.
ME-ÉSZAKAFRIKAI vonal. Fiúméból: indul .Adria, deczember 1-én, .Szápáry. 15-én «Adria. 20 én

Tangerből, indul «Adna, deczember 12-én. .Szápáry. 26-án
m

■

i1yOmil0lt “ ,U,U#‘ ■‘•nyvnyoma.ban Fmme, (Adri.-palot«„Riva Seápáry).'


